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TOLLHEGYEN.
— május 12.

(Apponyi Debrecenben) A mi vezető 
politikusaink rendszeresen fáztak attól, hogy 
maguknál híresebb politikus szólialjon meg 
Debrecen piacán. Ez nem egy pártnak szól, 
de valamennyinek, a melynek talaja volt 
Debrecenben. Az egy Kossuth Ferencet és 
báró Bánffy Dezsőt kivéve, alig volt sze­
rencsénk nem ide való hírességhez, ha csak 
nem volt régebb idő óta mandátuma, mint 
van például Thaly Kálmánnak. Gróf Apponyi 
Albert fényes államférfiul egyéniségét sem 
bemerjük közvetlen közelről; politikai alkal­
mat nem talált Debrecen meglátogatására, 
az alkalmat megadta neki a városunkban 
lefolyó tornaverseny. Szívesen látjuk Deb­
recen falai közt amaz országos tornaverseny 
nagyszabású bajnokát, mely országszerte folyt 
« nemzeti jogok talaján s mely őt az ország 
előtornászává, tornamesteróvó avatta fői 1

(Hohenlohe herceg már is mali- 
oiósue.) Az uj osztrák miniszterelnök csak 
most neveztetett ki, most látogatta meg elő­
ször a magyar kormány tagjait, már is 
visszaélt a vendógjoggal, máris kimutatta a 
foga fehérét. Megdicsérte a magyar politiku 
sok előzékenységét, konciliáns magatartását, 
a zni valóban nem szép tőle. Mert, a kiket 
azzal vádolnak a magyarok közül, hogy 
engedők nyék & vesztünkre törő osztrák sógor 
iránt, az kát — úgy szőrmentében — vagy 
hülyéknek, vagy hazaárulóknak dicsérik. 
Reméljük, hogy ilyen vádra és dicséretre 
a magyar vezérekkel szemben nem lesz oka

az osztrák sógornak legalább a döntő csaták 
percében 1

(Szegény diákok.) Nincs nagyobb 
szégyene a magát civilizáltnak nevező szá­
zadnak a megélhetéséért keserves harcokat 
folytató, tehetsége javát tanulmányaitól a 
kenyér megszerzésére elvonó szegény diáknál. 
A kaszárnyák bendőjébe töltött tenger pénz­
ből el kellene vonni legalább annyi pénzt, 
hogy 3 Múzsák hadseregének ifjú harcosa ne 
éhezzék és ne essék kétségbe, a midőn szel­
lemi fegyverzetének megszerzéséről van szó. 
A tandíj, a vizsgadijjak lefizetésének termi­
nusa pedig szörnyű harcok elé állítja a 
szegény fiukat. Külföldön sokkal humátiu 
sabban bánnak el a vizsgák pénzkórő Mo- 
loohja elé siető szegény sorsú ifjúval. Köte 
lezvényt iratnak vele alá, amelynek értel­
mében tartozik a tan és vizsgadijakat 
lefizetni, mihelyest önálló kereset módra tett 
szert. Ezek a kötelezvények kivételes jelle­
gűek, amennyiben a lekötött összeg rajtuk a 
törvény utján is behatható. Ezt az okos és 
humánus intézkedést életbe kellene léptetni 
a szegény diákok klasszikus hazájában, Ma­
gyarországon is.

Politikai kilátások.
— május 12,

a politikának rövid ideig még 
egyedül a sajtó a fóruma. A klubbok 
még üresek, mert az országgyűlés uj 
tagjai a vidéken tartózkodnak, a parla­
ment megnyitásáig pedig még egy hét 
van hátra,

És a sajtóban nem egy hang hal

latszik, mely az uj helyzet nehézségeit 
fejti uj meg uj hangnemben nap nap 
után. Mi valljuk, hogy a nehézségeknek 
ez a kiszinezése erősen fantasztikus és 
nyomban meg fog szűnni, amint a par­
lament egybeülvén, termékeny munkára 
való képességével megcáfolja a hamis 
helyzetképeket.

Hiszen nem tartozunk azok közé, 
akik ragyogó kéknek látják a politikai 
égboltozatot. Nehézségeik vannak és 
nem is lényegtele ek. Ám nem szabad 
feledni, hogy milyen méretű férfiak 
azok, akik e nehézségek elsimításán 
fáradoznak. A parlament tanácskozásai- 

i nak nagy nyilvánossága előtt sok min 
denféle félreértés el fog simulni, sok­
féle szeparatisztikus törekvéseknek 
erőtlensége ki fog derülni.

A Wekerle-kabinet programmját 
mindenképen biztosítva látjuk. Ennek a 
munkának sikeréről az kezeskedik, 
bogy az ország felháborodása egyene­
sen elsöpörné, aki azt akadályozná.

Kinek lehetne bátorsága, hogy a 
költségvetés megtagadásával lehetet­
lenné tegye a pénzügyek rendezését ? 
Hiszen mindenki tudja, hogy az állam- 
adósság kamatait már kölcsön utján 
kellett biztosítani. A pénzügyi rend 
helyreállítása valóban nem késhetik.

Kinek lehetne ereje megakadályozni 
a nemzetközi vámpolitika folyását ? Ma­
gyarország ma nem tehet egyebet, 
minthogy saját érdekében törvény- 
könyvébe cikkelyezi a tényleg már 
életbelépett internacionális kötéseket, 
ha azt nem akarja, hogy határaikat

Bocskay.
Ünnepségek készülnek, fényes, magísz- 

tcs ünnepségek. Jövendőnk reménysége : az 
ifjúság VRsárnep ünnepli meg Bocskay sza­
badságharcának háromszázéves fordulóját. 
Az ifjúság serényen készülődött már betek 
óta, hogy az ünnepség mentői fényesebb, 
szemkápráztató legyen, méltó a nemzeti jo­
gok védelmében fegyvert fogott szabadság 
hős emlékéhez, a ki száz sebbői vérző s 
már már a végpusztuláshoz rohamosan kö 
zeledő magyar nemzeti szabadságot ismét 
talpra állította. De Bocskay nemcsak sza 
bísdsághős, hanem államférfin is, még pedig 
^»gykoncapoióju, gondviseléssz erii államfér­
fi11« ki hüvelyébe dugva győzedelmes kard­
ját, nemzetnek és királynak egyaránt m g 
mulatja az utat, a különböző áramlatok kö­
zött az egyedül h dyes irányt, mely a Írói 
osonös megértés ígéret földjére vezet. És 
óppen ezért, különösen napjainkban, nem a 
fényt, a pompát tartjuk elsőnek Bocskay 
amiét ének megünneplésében, hanem a beá­
só séget, n lelkek megihletődosét. Emlékéhez 
mélió ünnepet csak úgy ülhetünk, ha azok 
a nagy eszmt-k, azok a rogy törekvések, 
me*yDi nagy le két foglalkoztatták, s melyek 
topjainkban (nem ugyan szó szerint) ismét 
nagy jelentőséggel kell, hogy bírjanak, utat

'

lelnek a mi lelkűnkhöz, s ott állandó ta­
nyát ütnek. Csakis igy lesz méltó az ün­
nepség Bocskay emlékéhez.

Bocskay nem tartozott azon kevés ki­
válási ott közé, a kik mindjárt a férfikor 
küszöbén világrí szóló tettekkel irányítják 
magukra az emberiség figyelmét, keltik fel 
bámulatát. Nem. Gyermekéveit Bécsben és 
Prágában tölti a császár udvarában, ott ré­
szesült gondos nevelésben a nemes apródok 
között, legénykorát pedig a nemes ifjak tár­
saságában éli át, a kik a császári udvar fé­
nyének emelésére a császár és családja kö 
rül te jesitettek szolgálatot A mit ott bősz 
SZU évek során át tanult, látott, tapasztalt, a 
mi ifjú, fogékony lelkére élénk és mara 
dandó hatást gyakorolt, nem volt alkalmas 
arra, hogv visszakerülve szülőföldjére, me­
rőben más talajra, nyomban megtalálja is 
megoldhassa azt a nagy feladatot, a melyre 
a sors kijelölte, a midőn férfiúvá fejlődve, 
cselekvési térhez jut. Az a szomorú, fájdul 
m> s állapot, melyben a király jogma alatt 
levő országrész volt, s a török uralom alá 
került részek százszor.a siralmasabb állapota 
hszaszerető lelkét kétségkívül mély fájda­
lommal töltette ei, s felébreszti benne a vá 
gya’, hogy hazája sorsán lendítsen, A cél 
magasztos volt, de nevetése, ifjúkori emlő 
kei hatása alatt nem a helyes utón indíVt

feléje. Nagynak, fenségesnek, hatalmasnak 
tartotta a nyugati keresztyónség közös vi 
lági fejét, a német-római császári, a koronás 
magyar királyt, s mint az ifjú, dicsvágyó 
Báthory Zsigmond főtanácsosa, urával együtt 
bajnokává szegődött egy eszményi tervnek : 
a császárral az élén alakuljon szövetséggé n 
pápa, a spanyol király, Velence és Erdély, 
egyesük erővel törjék meg a török egyre 
terjeszkedő hatalmát és szabadítsák fel 
egyúttal a török iga alatt sínylődő Magyar- 
országot ! De a terv, mely megvalósulása 
esetén k.hatással lett volna egész Közép 
Európára, a nagynak, fenségesnek, hatal­
masnak tartott császár gyámoltalansága, 
Sgyefogyot sága miatt nem valósulhatott 
meg, s bukását megsínylette leginkább Ma 
gyaroiszág és Erdély. De megsínylette Bocs­
kay is : szőkébb hazája száműzte.

Száműzetése éveit részint Magyarorszá­
gon, részint a császári udvarban tölti, s itt 
is, ott is keserves tapasztalatokra tesz szert, 
olyanokra, melyek gondolkodását egészen 
más irányba terelik, melyek meggyőzik, hogy 
az u melyen eddig haladt, helyréién, tc- 
veszteró Belát i kénytelen, hogy bizni a 

! nő oet-ro i császár és koronás magyar ki 
-nly ve' éh e .agy hatalmában bizony csak 

1 ábránd volt, illúzió; látni kénytelen, hogy a 
I császári kormány, hazája sorsának intézője,
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a magyar termékek elől a külső ál­
lamok elzárják.

És végezetül kinek volna ereje 
megakadályozni az általános választó­
jogra alapított törvényhozási reformot (

Éppen ezért mi a Wekerle kabinet 
munkájának sikerét nem féltjük. Olyan 
ez a programra, hogy széthúzásra úgy­
szólván módot sem ad s támogatása 
a 07 és 48 ellentéteinek semminemű 
kidomboritására nem alkalmas.

A nehézségek kiszinezésére most 
lehet alkalom, a inig a parlament nin­
csen együtt. Amint egyszer a duma­
parti palotába az országgyűlés be fog 
vonulni, az események uapról-napra 
sorakozó cáfolata megfogja szüntetni 
képzelt nehézségek feltüntetését.

Tanácskozások Bécsben.
A politikai helyzet.

(Saját tudósítónktól.)

Budapest, május 12.
A politika szombatja csupa érdekes és 

mozgalmas híreket szolgáltat az előző napok 
száraz üressége helyébe.

Természetesen erek között legnagyobb 
érdeklődésre tarthat számot Wekerie mi­
niszterelnöknek kihallgatása és az osztrák 
politikusokkal folytatott tanácskozása.

Ezen kivul jellemző politikai tény, hogy 
a szászoknak az alkotmány párthoz valócgab 
lakozása immáron befejezett tény. A 15-iki 
nagyszebeni értekezleten mindössze annyi 
történik majd, hogy megindokolják ezt a 
lépést.

Mai híreinket itt mondjuk el.

(Wekerle Bécsben.)
Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma 

délelőtt 10 órakor volt kihallgatáson a ki­
rálynál s a déli órákban külön-külön tanács­
kozott Burrián, Goluchovazkv és Pitreioh 
közös miniszterekkel. E tárgyalások tisztán 
a trónbeszád tartalmáról folytak. Különösen 
érdekes a Goluchovszky külügyminiszterrel 
folytatott tárgyalás, mert tudvalevő, hogy a 
rendszer változással a külügyi politikában is 
változásnak kell beállania.

Ezeket beszélte mog a miniszterelnök

Goluchovszky Agenor gróffal s a megálla­
podásokat okkal-móddal beleillesztik a trón­
beszédbe.

(Kor mány-ny iiatkozat.)
A miniszterelnök holnap Temes­

várod lesz s ott szenzációs nyilatkoza­
tokat fog tenni a bécsi tárgyalásokról. 
Wekerle Sándor dr. beszédében fel 
világosítja a közvéleményt a helyzetről 
s a kormány legközelebbi terveiről.

(Élénkség a pártkörökben.)
A politikai világban immár nagy sürgés 

forgás van. Az országgyűlés május 19 éré 
van összehiva, de a szokáshoz híven az 
első ülés csak 21 én lesz.

A pártkörökön már meglátszik, hogy 
közeledik az országgyűlés megnyitásának 
napja, eleven élet van estendenkint s az el­
nökségek mindenfelé készítik elő az érte­
kezletet.

(A lojális szászok.)
A szászok e hó 15-én Nagyszeben­

ben értekezletet tartanak és kimondják 
az alkotmány pái thoz való csatlakozá­
sukat.

(A nemzetiségiek.)
A nemzetiségi-klub e hó l'-őn alakul 

me a “Vadászkürt“ szállodában tartandó ér 
tekezleten.

(Alakuló értekezletek.)
A függetlenségi-párt, az alkotmány­

párt és a nép-párt e hó 18 án este 
tartják meg alakuló értekezleteiket, 
amelyeken újból megválasztják a párt- 
vezetőségeket és az intézőbizottságokat.

(Együttes értekezlet.)
Másnap, e hó 19 ón a szövetkezett pár­

tok együttes értekezletet tartanak. Az érte 
kéziét alighanem az uj városháza közgjü- 
lési termében fog lefolyni, mert a független­
ségi-párt mostani tanácskozó termében még 
maga a függetlensági-párt is alig fór el.

(A horvát-kéidés.)
A horvát-kérdés rendkívül nyugta­

lanítja a baloldalt. Igen kellemetlen

1906. május 18

volna ugyanis, ha a rezolucionisták 
együtt működnének a Starcsericsókkal, 
akik ugyan ellenzéket képeznek, de 
magyar falók. E célból a koalíció egyik 
vezérpolitikusa most leutazott Zágrábba 
s ott a következő tervet igyekszik ke­
resztül vinni:

A nemzeti pártiak között vannak 
ugyanis vagy 18-an. akikről megálla­
pítható, hogy körülbelül ugyanazokat 
az elveket vallják, mint rezolucionis­
ták. Ezeket most ráakarják bírni a 
nemzeti pártból való kilépésre, hogy 
aztán mint disszidensek támogassák a 
rezolucionistákat. Ezzel a magyarbará­
tok többségbe jutnának a horvát tar­
tomány gyűlésben.

(Installáció Kecskeméten.)
Kecskemétről jelentik : Oulner Gyula 

főispán tiszteletére tegnap este fényes sze­
renádot rendezett a város polgársága. A vá­
rosháza erkélyéről Gulner főispán, Fazekas 
főjegyző és Hook János képviselő beszédet 
intéztek a mintegy tízezer főnyi közönség­
hez. Ma délben folyt le Gulner főispán be­
iktatása. Az eskütétel után Gulner főispán 
hosszú beszédben vázolta programmjál.

(Beksics Gusztáv utóda.)
Beksics Gusztáv halálával a hiva­

talos lap megüresedett szerkesztői ál­
lását, — mint budapesti tudósítónk táv- 
iratozza — Hojtsy Pál a pápai keiület 
országos képviselője fogja betölteni, 
akinek kinevezése már a legközelebbi 
napokban megtörténik. Az ilyetén kép­
viselő nélkül maradt pápai kerületet 
— hir szerint ~ Eötvös ICárolynak 
fogják felajánlani.

(Az osztrák kormány bukása.)
Bécsi politikai körökben határo­

zott formában hírlik, hogy a választói 
reform dolga megbuktatja az osztrák 
kormányt. A terjesztett hírek szerint 
Hohenlohe hereeg miniszterelnök a kö­
zel napokban beadja a lemondását.

veszedelmes lejtőre jutott : nemcsak üdvös 
dolog nem várható tőle, hanem elvakultsá- 
gában, znllöttségében létét támadja Magyar- 
országnak, s egyenesen végrcmláesal fenye­
geti aat, a mi legszentebb volt előtte; a 
magyar nemzetiséget. Elkeseredik, lelkét 
méfy fájdalom marcangolja, s bár a hála 
érzete fűzi az uralkodó személyéhez, mert 
-visszaadja jószágait, melyektől szükabb ha 
zója megfosztotta, cselekvésre batározze el 
magát

És cselekszik. Fegyvert ragad és di­
adalt arat ; urának, fejedelmének teszi meg 
a két magyar haza. Reális alapon nyugvó 
vállalkozását tehát siker koronázza

De a siker nem szédíti el, megvalósít­
hatatlan ábrándkópek nem lebegnek szeme 
előtt. Koronás kirá'yának továbbra is épp 
oly hűséges alattvalója maradt, mint hűsé­
ges fia nemzetének. Kardjával döntő súlyt 
szerezvén szavának a király előtt is, elébe 
állt : felséges uram, visszaadom országodat 
s cserébe Hvánom, tartsd meg a törvénye 
két, melyek megtartására koronázó esküd­
ben kötelezted magad es a nemzettel együtt 
b -zz uj törvényeket, melyek a változott vi­
szonyoknál fogva elengedhetet'enül szüksé­
gesek. Vedd figyelembe, uram királyom, 
hogy ezt az országot magyarok lakják, akik 
túlnyomó részben protestánsok s a kik azért

nyúltak a fegyverhez, hogy megdöntsák az 
idegen kormányrendszert, biztosítsák lelki- 
ismereti szabadságukat. Állítsd vi sza tehát 
a régi magyar kormányzatot, a nemzeti ki­
rályok hatóságéit, első sorban a nádori szé­
ket, „mert mind eleitől fogván ebből állott 
az ország tökéletes állapotj*“ ; azután állítsd 
vissza a kincstárnoki széket és töröld el 
„minden gonoszság kútfejét, romlásunk fő 
fészkét“ : a kamarákat. Katonai vagy pol­
gári tisztségre mást, mint magyart ne alkai 
mszz; az ország dolgában másnak, mint 
magyarnak tanácsával ne élj ; a véghelyeken 
magyar kapitányokat és megver őrségeket 
tarts . . . Elengedhetetlenül szükséges, fel­
séges uram, a két protestáns felekezei ré­
szére a vallásszabadság biztosítása. Da hogy 
ez írott maiaszt ne maradjon, szükséges egy­
szersmind, hogy a katbolikus főpapság Ha­
talmát összhangba hozzad híveinek csekély 
számával, tehát csökkentsd a püspökök szú 
mát, rekeszd ki őket a világi ügjek intéző 
séböl, töröld el a püspöki szentszékeket, 
vagy legalább a protestánsokat vond ki jog 
hatóságuk alól és tiltsd ki a jezsui ákal . . . 
Végül pedig azt kívánom, vess végett a 
hosszú török báb: rúnák, én kész vagyok 
közied és a törökök szultánja között a köz- 

' vetítő szerepét elvállalni ... A mint ezek 
bői láthatod, felséges uram, nem vagyunk

lázadok, nem a rombolás vágyától vezérel­
tetve nyúltunk fegyverünkhöz, nem akarunk 
mi tőled elszakadni. Hanem igenis azt akar­
juk, hogy a te császári világpolitikád mellett 
folytass magyar nemzeti politikát, mely a 
belső államéletben országunk felvirágzására, 
megerősödésére szolgáljon, a nemzetközi vi­
szonyokban pedig világpolitikádba beillesztve, 
azzal összhangban s egyenrangú tényezőként 
érvényesüljön 1 . . .

Még megértette, hogy eszméi, épp úgy 
mint kardja, diadalt arattak- De — fajdalom 
— a diadal csak rövid életű volt. Évszáza­
dok múltak el, nehéz napok, súlyos meg­
próbáltatások következtek uralkodókra úgy, 
mint a nemzetre, Bocskay kívánságainak 
nagy része már el is avult, de az elv maga 
tengernyi küzdelmek mellett sem tudott ér­
vényesülni.

De végre harmadfél évszázad elmúl­
tával mégis érvényesült. Oly uralkodó állt a 
nemzet ólén, a ki végre egész mivoltában 
fogta fel a nagy eszmét, érte te meg a benue 
kifejezett örök igazságot. S a mint felfogta, 
a mint megértette nem is késett azt meg- 
valósítani. Bocskay lehát nem küzdött hiába: 
évszázadok múlva búr, de mégis testet öltött 
mindaz, a mi után nagy lelke sóvárgott.

Krónikás.

—tJ-------------”F
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Zászlóbontás.

(Cikksorozat)
— május 12.

(II) Igen sokan úgy vélekednek, hogy 
a függetlenségi párt törvényhatósági uralma 
. 0ka annak a lanyha szellemnek, amely 

ma a városi ügyek körül domináló hatást
gyakorol.

Ez a hit tévedésen alapul. A független 
Bégi párt, épen úgy, mint akármelyik más 
árt — megfelelhetne azon kivánalmaknak, 

amelyeket Debrecen fejlődése a városatyái 
működésektől megkövetel. — A hiba abban 
«Pik hogy a debreceni függetlenségi párt 
klikkszerüen kezeli az uralmat. Ne méltóz- 
Üssék ezt sértésnek tekinteni. A klikkszeruség 
tulajdonképen annyit jelent, hogy minden 
ügyben a pártvezetőség állásfoglalása egysé­
gesen érvényesül, — ha mázkép nem mehet,
— hát a pártkérdéssé tevéssel.

Aki mélyebben behatolni igyekszik a 
városi adminisztráció szövevényes ügyeibe,
— hamar rájön arra, hogy a pártkérdéssó- 
tevás, vagyis a klikkszerüség mekkora rom­
boló hatással lehet a város fejlődésére s a 
törvényhatósági bizottság megnyilatkozására 
egyaránt. A városatyák — legalább azok, 
am az uralmon levő párt lobogóját szol­
gálják — nem vesznek maguknak annyi 
fáradtságot, amennyi a tárgysorozatra tűzött 
ügyek alapos áttanulmányozására szükséges. 
Mert úgy gondolkoznak, hogy az 6 eszüket 
majd pótolja a pártvezetőség esze s tőlük 
épen elegendő szolgálat a városatya! man­
dátumért, ha esetről esetre szavaznak.

Ezt a tényt Debrecen város közgyűlési 
termében évek óta lehet konstatálni. Hall-é 
valaki egészséges gondolatokat, az ügyek 
áttanulmányozására valló eszméket azoktól a 
bizottsági tagoktól, akik elárasztják a hátsó 
padsorokat? Ugy-e, nem? Átlagosan szá­
mítva felszólal e tíznél több városatya a 
legfontosabb kérdésekben? Ugy-e, nem? Es 
kik ezek a felszólaló városatyák ?

A pártvezetésének tagjai, akik közgyű­
lés előtt és alatt rendszerint az állásfoglalás 
diadalmaskodni akaró hiúságával hordják 
össze az érvek és ellenérvek tömkelegét.

Tulajdonképen ez még csak a kisebbik 
baj volna. Ha érvre és ellenérvre van szük­
ség, bizonyára tisztázódik a kérdés éa ezáltal 
könnyebbé válik a votum azok számára, a 
kik — sajnos — csak a vita anyagából 
alkotnak maguknak úgynevezett felületes 
meggyőződést.

A nagyobbik baj — amint már coali­
te' tűk is — abban rejlik, hogy az uralmon 
levő párt szavazóira nézve a kimerítő vita 
tulajdonképen illusorius, mert rendszerint 
kötött marsra iával jönnek a közgyűlési te­
rembe.

A város egészséges fejlődése szempont­
jából ezt a rendszert mi a lehető legkáro 
sabbnak tartjuk. ÉN pedig azért, mert csak 
a legkisebb elfogultsága le yen a pártvezető­
ségnek, — ez az egészséges fejlődés gátló 
akadályainak egész sorozatát szüli.

A következtetés tehát, hogy a törvény- 
hatósági bizottságban uralmi rendszernek 
érvényesülnie nem szabad.

Az uralom rendszerint hatalmi túlkapá­
sokat is szül, a győzelem mámorában igen 
gyakran elfogult, önös érdekeket kész szol­
gálni, sőt talán arra is Kapható, hogy ( gye 
nesen a város érdekei ellen járjon el oh ár­
kor, amikor az megbocsájthatatlan és káros 
következményű hiba.
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A törvényhatósági bizottság akkor fog 
hivatása magaslatán állani, ha minden tagja 
a saját eszével gondolkozik és tisztára a 
meggyőződése szerint határoz, természetesen 
olyaténképpen, hogy a mandátummal járó 
kötelességek közé besorozza — az ügyek 
előzetes tanulmányozását is.

Bocskay emléke.

Ünnep és szobor.

(Saját tudósítónktól.)
május 12.

özia; zoatAs.
j Választék figyelmébe. A leg­

utóbbi választás alkalmával ú sajnálattal 
kellett tapasztalni, hogy a képviselő-válasz 
fásra jogosultak közül sokan kimaradtak a 
névjegyzékből. Most. van közszemlére téve. az 
1907. évre érvényes névjegyzék. A füt/got 
lenségi ój 48 as párt elnöksége ezúton figyel­
mezteti mindazokat, akik a választói jogukat 
gyakorolni akarják, hogy a pártelnökség ni l 
jelentkezzenek és vigyék magukkal auó 
Könyvüket is. Azokért, & kik a névjegyzék­
ben nincsenek bsnne, a pártelnökség fog hogy 
a választók közé kérvényezni, hogy főivé 
tesf-enefc

Sáska veszedelem. Farkas Albert 
mátai biztos riasztó fairrel lepte meg ma 
délelőtt Kovács JÓ2sef polgármestert. A hir 
arról szól, hegy az idén sokkal nagyobb 
mennyiségű sáska lesz a Hortobágyon, mint 
a múlt évb ;n. Ha ez a hír a valóságnak 
megfelel, úgy természetesen a legmesszebb­
menő óvintézkedésekre van már most 
szükség, hogy a pusztító veszedelem hely­
rehozhatja károkat ne okozzon és ne te­
gyen tőnkre esetleg egy egész országrészt. 
Természetesen a múlt évi kapkodásra nincs 
semmi szükség. Különösen nincs arra, hogy 
a tanács és a miniszter hetekig veszeked­
jenek az irtás hozzájárulási arányán, mialatt 
a sóska vígan és zavartalanul puszüthatna. 
A legokosabb az volna, ha a tanács vala­
melyik tagja sürgősen kihallgatásra menne 
Darányi földmiv elésügyi miniszterhez és 
megállapodna vele azon módozatokra vonat­
kozólag, Amelyekkel elejét lehetne venni a 
pusztító veszedelemnek.

I A hivatalos órák. Vecsey Imre 
főjegyző a hétfői tanácsülés elé teneszti a 
hivtAídos órák megváltoztatására vonatkozó 
indítványát. Eszerint a hivatalos órák egyelőre 
cs-A a nyári hónapokban 8-tól 2-ig terjed­
nének. ___

Egyház és islcolse

Egyházkerületi közgyűlés. A ti­
szántúli ev. ref. egyházkerület tavaszi 
közgyűlésének tárgysorozata ma jelent meg. 
A tárgysorozat szerint a közgyűlés elé a 
80 gazdasági ügyön kívül 128 ügy kerül 
elintézés céljából. Ez ügyek között van több 
olyan, amely előre láthatólag nagy és heves 
vitát fog provokálvi. A közgyűlés, amelyet 
maga az ősz püspök, Kiss Áron imája nyit 
meg s amelyen világi részről gróf Dégen 
féld József fSgondnok elnököl, lo-éa dél­
előtt 9 órakor kezdőd-k a főiskola díszter­
mében. Ugyanaznap délután 4 órakor az 
Andaházy Szilágyi intézetbe az uj növen­
dékek vétetnek föl; fél 5 tői fél 6 ig az 
egyházkerületi egyházi ér'.ekezlet nagyvá- 
lasztmán várak gyűlése lesz: fél 6 kor pedig 
Balogh Ferenc theol. professzornak 40 éves 
tanári jubileuma leend. Május 16 án reggel 
a főiskolák ügyei kerülnek tárgyalás alá. 
Ugyanezen nap délutánján fél 4 órakor a 
tanitónőkép’.6 intézet ifjúságának éne*- és 
zenei előadását hallgatják meg a közgyűlés 
tagjai 4 óra után pedig a bírósági ülések 
veszik kezdetüket.

A bécsi béke 300-ik évfordulója 
alkalmából, amelynek megkötése körül 
históriai nevezetességű szerepet vitt 
Bocskay István, a hajdú-fejedelem, — 
az egész országban szinte páratlan 
lelkesedéssel készülnek megünnepelni 
Bocskay emlékét.

Az ünneplés két részre oszlik. Az 
egyik felolvasásokkal, kortörténeti ada­
tokkal szándékszik vázolni a bécsi béke 
megkötésének jelentőségét, a másik 
rész pedig abban a mozgalomban csú­
csosodik ki, amely Bocskay Istvánnak 
a hajdú-földön is érc emléket óhajt 
állítani.

Nem hisszük, hogy a szobor moz­
galom sikertelenséggel végződjön. Nem­
zeti sajátossága a magyarnak, hvgy 
évszázadok múltán kellőképen meg­
becsüli nagyjait.

A Csokonai-kör ünnepe.
A tevékeny Csokai-kör már hetek óta 

készül arra, aogy országos Bocskay-ünnepet 
tartson. Az ünnep ma, 12-én lett vo.na, de 
a súlyos politikai helyzet, majd a képviselő­
választások miatt lehetetlen lett volna impo­
zánsan megtartani. , , .

A Csokonai-kőmek Bocskay ünnepet 
tartó bizottsága ma délután ült össze, ame^ 
lyen elhatározták, hogy a kegyetet e hó 
végén rójják le.

Bocskay szobor.
Érdekes indítvánnyal lép fel György 

Endre egyházmegyei gondnok a kerületi 
közgyűlés elé. Indítványának lényege az, 
hogy hatalmazza fel a közgyűlés az elnök­
séget, hogy 1500 koronával járuljon hozzá a 
Debrecenben felállítandó Bocskay szobor 
alapjához s bízza meg az elnökséget, hogy 
a szoborbizottságban az egyházkeruleti koz- 
gyűlést képviselje. __ ___

MAPI HÍREK»
Napról-napra.

— május 12.
(Csokonai sírja mellett.)

Csokonai sírja mellett 
Csalogányok énekelnek.
Széli a trilla, száll a trilla . . .
Mintha minden hang a Lilla 
Gyöngyszeméről szóllna, zengne, 
Mintha minden benne lenne :
Klet, halál, könny és kacaj !

De az első magyar bohém,
Itt a mély sir porló ölen,
Nem hallja e dalos csatát,
Sem a lelkem gondolatát,
Azt, hegy mit ér minden dalunk,
Ha meghalunk, — elporladunk 
S csontok közzé nem száll a dal '

Szunyogh Barna.

G-azdasszonyok panasza.
— május 12.

A lapok azt Írják, hogy ma holnap nem 
lesz már férfi munkás, mert ezek Amerikába 
kivándorolnak.

De épen igy vagyunk a női cselédség­
gel is, ennek is a jobbja már nincs ide 
haza, a mi pedig van, ettől igazán ments 
Isten.
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Az asszonyok manapság csak dolog­
kerülő, rakoncátlan, szemét népséggal vesz- 
kődnek, nincs ezekben a teremtésekben egy 
makszamuyi hála vagy kötelesség érzet.

Pedig nálunk épen a női cselédeknek 
volna a legjobb dolguk.

Mi az a mit nekik végezniük kell a férd 
cselédekhez képest ? Hisz a háznál a legfon­
tosabb munkát mindig a házi asszony, vagy 
ha van, annak felnőtt leánya végzi el.

Egy hónapban ha egyszer mosnak vagy 
vasalnak, ez kimerítené őket ?

De azt megkövetelik, hogy legyen tisz­
tességes ellátásuk, tiszta, rendes külön szo- 
szobában lakjanak, meleg, főtt ételt kap­
janak, pedig a legtöbb házban mindig azt 
eszik, a mit a gazda szokott enni.

Ezek a válagotós, úrhatnám cselédek 
aztán mikor haza mennek, ugyan mi vár 
reájok '?

Otthon nap-nap mellttt mosnak, néha 
heted magokkal laknak egy piszkos helyi 
segbeu s sokszor épen csak legfeljebb egy 
darab kenyérből áll ki az ebéd.

Legjobb is lenne a női cselédeket férfi 
munkásokkal kicserélni, feltéve, ha ilyenek 
akadnak, mert csak fürgóbbekés ügyesebbek ; 
csak hogy ez költséges mulatság.

A gazdasszonyok a panaszból soha ki 
nem jönnek, nem marad nekik más hátra, 
mint tűrni, reményloni és tovább is csak 
— dolgozni.

— Vasárnapi istentiszteletek. A
ref. templomokban a vasárnapi istentiszte­
letek sorrendje a következő: A Nagytem­
plomban prédikálni fog Létay Menyhért 
segédlelkész, a Kisiemplombsn Perec István 
segódlelkész, a Kossuth utcai templomban 
Szele György lelkész, az Ispotály: empiomban 
K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapó kertben 
Kovács János népiskolai felügyelő és a 
Homokkertben Papp László főiskolai senior. 
Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 10 
érakor az istentiszteletet Hudák János se­
gédlelkész végzi

A róm. kath. templomban holnap hus- 
vóí után a IV. vasárnapon az isteni tiszte 
letek a következő sorrendben tartatnak : 
Reggel 6 órakor misézik: Szabó István;
7 órakor Nyáry Ignác, 8 órakor egyik ke­
gyesrendi tanár a főgymn. ifjúság részére; 
9 órakor az ünnepi nagymisét Poronyi Ist­
ván kiérd, esperes plépános utánna Nyári 
Ignác prédikál, háromnegyed 11 kor a Sve- 
tits zárda és az elemi iskolák növendékei 
jönnek szent misére, melyet Molnár K. De 
Z3Ő h. isk. igazgató mond; fél 12 kor. Dr. 
Kovács István misézik. Délután fél 3 kor 
Nyári Ignác keresztény tanítást tart, 3 óra­
kor lytánia 5 órakor a Jézus szentséges 
Szive társulatának lytániája, fél 6 kor ró­
zsafüzér, 6 órakor májusi ájtatosság, melyet 
Dr. Kovács István végez.

Az ágost. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e, 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János segódlelkész végzi.

«3A gör. kath. kápolnában 6 órakor reg­
geli isten tisztelet, d. e. 9 órakor Szt. mise 
után proszurióban kivonulás a Csapó utca 
végén levő Szántó földekre, hol búza szen­
telés végeztetik. D. u. 3 órakor vecsernye, 
4 órakor májusi ájtatosság prédikációval.

—. A Csokonai kör Booakay- ün 
nepe A Csokonai kör választmányából ki­
küldött rendező bizottság tegnap, szombaton

délután Komlóssy Arthur elnöklete alatt ér­
tekezletet tartott, a melyen megállapította 
az emlékünnep műsorát. E szerint emlék- 
beszédet fog tartani dr. Boldizsár Kálmán, 
a hajdúság történetének lelkes búvára, ün 
népi költeményt ir dr. Körösi Kálmán, a 
Csokonai kör választmányi tagja, a hajdúk 
életéből vett elbeszélést ir ifj. Móricz Pál; 
ezenkívül több ének és zeneszám lesz, a 
melyeket a hajduvárosokból felkért hölgyek 
és helybeli dalegyletek lógnak betölteni, a 
kollégiumi énekkar pedig előfogja adni a 
hajdúk vallásos életével összeforrott hires 
egyházi éneket, az „Erős várunk nékünk 
az isten“ kezdetű régi dicséretet. A rendező 
bizottság nagy örömmel értesült arról a moz­
galomról, a mely Debrecen városának Bocs 
kay szobrot akar szerezni és indítványozni 
fogja a Csokonai kör választmányának, hogy 
a kör mieden módon igyekezzék e szép terv 
megvalósítását előmozdítani.

— A „Petőfi Dalkör“ közgyűlése. 
A Petőfi dalkör 1906. évi május hó 20-dik 
napján azaz vasárnap délután 3 órakor a 
dalkör helyiségében (Füvészkert utca 2. sz. 
a.) rendes közgyűlést tart. Tárgyak: 1. A 
választmány jelentése a dalkörnek működé­
séről, a lefelyt 1905 ik évben és jelentés 
módosított alapszabályok leérkezéséről. 2. A 
számvizsgálók jelentése a dalkörnek vagyoni 
állapotáról 4 az 1905 ik évi számadások 
megvizsgálásáról, számadás terhealóli fel­
mentvény s az 1906 ik évre vonatkozó költ­
ségelőirányzat megállapítása. 3. A 3 tagú 
számvizsgáló bizottságnak egy évre válasz­
tás utján betöltése és a választmánynak ki­
egészítése. 4. Választmány javaslata Fentzl 
Rudolf urnák a kör tiszteletbeli karmesterévé 
megválasztása iránt. 5. A dalkör 10 éves 
fennállásának a jövő 1907 ik év március 
15 dikén megünneplésére vonatkozó in­
dítvány.

— Andrassy és a patikák. Andrássy 
Gyula gróf belügyminiszter elrendelte, hogy 
a Kristóffy által a törvények világos ren­
delkezései ellenére adományozott gyógy­
szertári jogok aktáit felülvizsgálat céljából 
a törvényhatóságok sürgősen terjesszék fel 
a belügyminisztériumhoz. Ez az intéz­
kedés annak az eredménye, hogy a ma­
gyarországi gyógyszerészek egyesülete ak­
ciót indított a patikajogok panamaszerü ado­
mányozása ellen. A belügyminiszter rende­
leté Debrecenbe is megérkezett, így Debre­
cen város hatóságának is nyilatkoznia kell, 
hogy törtónt-e itt panamaszerü patikaengedó- 
lyezés "?

— A* adóhátralékok. Magyar embernek 
legnagyobb terhe az adó. Legyen az aránylag 
akármilyen csekély, minden anyagi csapásnak, 
rósz esztendőnek, sok bajnak ez az oka. 
Szinte szállóigévé vált már ez a mondás, 
hogy : tönkre tesz az adó.

Két óv óta ment volt ettől a nagy te­
hertől a nép. Az egész törvényen kívüli ál­
lapotban ez volt a szép, a tetszetős. De jól 
eső fegyvere is volt ez a nemzeti ellenállás­
nak. Nem fizetni adót s ékként xiéhe/letni 
a darabont kormányt 1 Ez volt a tetszetős 
jelszó.

Ám ennek a mesébe illő eldorádói ál­
lapotnak ma már vége. Beköszöntött az al­
kotmányos rend, most már nemsokára fi­
zetni keli.

Az uj kormány a kellemetlen köteles­
ség elviselését minden masyarra lehetőleg 
könnyűvé igyekszik tenni s ez okból olyan 
Ítéleteket szab, amelyek jelentékeny köny- 
nyebbséget teremtenek, a súlyos adóterhet

viselő közönség részére. A kormánynak ezek 
a tervei: ,

Az 1904. évi adó, mintnogv akkor ex­
lex nem volt, — feltétlenül befizetendő. Az 
1905. es 1906. évi adó tekintetében azonban 
már jelentékeny részletfizetési kedvezményt 
engednek az adózó polgárságnak. Ám azt a 
részletfiizetési kedvezményt csuk az veheti 
igénybe, aki az 1904. óvi adót már befi­
zette. A pénzügyigazgatóság, mely jogosítva 
v.m a kedvezmény megadására, a városi 
tanács meghallgatása után dönt az e tárgy­
ban benyújtott kérések felett. A pénzügy- 
igazgatóság megtagadó határozatai ellen a 
pénzügyminiszterhez lehet feiebbezni, aki 
végérvényesen dönt a kedvezmény kérdé­
sében, amelynek azonban — ismételjük — 
első feltétele, hogy a kérelmező az 1904. 
évi adóval hátralékban ne legyen.

— Próbabál. Meghívót vettük az e hó 
19-én, (szombaton) Alföldy Károly által a 
„Bika“ szálloda dísztermében, a tavaszi tan­
folyam befejezéséül s a Migyari Testvérek 
zenekara közreműködésével rendezendő próba­
bálra. Belópti-dij személyenként 2 korona. 
Kezdete esm 8 órakor. A szünidei tanfolyam 
junius hó 20 án kezdődik. A mostani pró­
ba-bál sorrendje a következő: 1 Polonoise. 
A bál ünnepélyes megnyitása a tanítványok 
felvonulásával. 2. Tavas/, ébredése. Bailet. 
Előadja 16 növendék. 3. Pás de quetre. 4. 
Vigadó: Kezdők, ó. Séte polka és poikaa 
francaise. 6. Pás de paiineurs. 7. Palotás : 
Haladók. 8. Amerikáner, Valzer és Boston. 
9. Mazurka. Hölgy válasz. 10. Négyes és 
csárdás. — Szünet. Szünóra után. 1. Csár 
dás. 2. Boston. 3. Négyes és Csárdás. 4. 
Polka francaise. 5. Amarikáner, Walzer ős 
Boston. 6. Négyes és Csárdás.

— Értesítés. Ä városi dalegylet elnök­
sége a több irányban történt kérdezősködő 
sakre — tudomásra hozza, hogy az egyleti 
alapitó és pártoló tagok szabad jegyeiket a 
történelmi hangverseny mind 3 cyklusára is 
használhatják. Azoknak kik páholyjegyeket 
jegyeztek elő azt hozza szives tudomására, 
hogv az előjegyzett jegyek Vasárnap (13 d. 
e. 10 óráig) Csát y Ferenc ur könyvkeres­
kedésében kiváltandők, mível ez idő után 
a bár előjegyzett de ki nem váltott jegyek 
is elfogunk adatni. Egy páholy jegy ára 5 
korona. Évi szabadjegy (pártoló tagsági jegy) 
mely egy év lefolyása alatt a dalegylet által 
rendezendő estélyeken szabad belépti jegyül 
szolgál : 6 korona. Ez irányban szóval vagy 
irásbrn érin’kezhetni a titkárnál, vagy a 
dalegylet bármelyik tagjával.

— Hulla a kutban. Ily cimü cik­
künkben mai számunkban — a csendőrség 
híradása nyomán — megírtuk, hogy a nagy­
erdő apafájának nevezett részén egy csorda- 
kutban emberi hullát fedeztek fel a környé­
ken legeltető pásztorok. A nyomozó közegek 
ma megtartották a jelentés alapján a hely­
színi szemlét. A tűzoltóság kiszivattyúzta a 
kutból a vizet és kitűnt, hogy az egész his­
tóriát képzetedé emberek fantáziája szülte. 
A kutban ugyanis hulla hslyett nullát ta­
láltak, azaz, hogy mégis felkutattak lenn a 
sok lábnyi mélységben néhány hatalmasan 
kifejlődött — gombát.

— Köszönet nyilvánítás. A Margit- 
fnrdő személyzetétől sirkoszorura gyűjtött 
összegnek maradványakópen 12 kor. jutott 
kezeimhez a siketnómákat gyámolitó egye- 
oülés részére. Ugyancsak e célra Kiss Imre 
4 koronát adakozott, mely szives adomá­
nyokért az egyesülés hálás köszönetét tol­
mácsolom. — Füleki Pál egyesületi pénz­
táros.

.i&fckóír jíetiírő
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_ Bozaszenteléa a maion. Papp
János magyar gör. kath. szertartásu esperes 

roobus holnap vasárnap a Szappanos-utcai 
>',-ik számú kápolnából a hívőkkel procesz- 
szióval szent mise után reggel indul felszen­
telni a mezőn a búzatermést.

— A történelmi hangverseny első 
evklusát (1100-1700 ig) szerdán este fél 9 
óéikor Kcutatja be a városi dalárda a Bikában 

a jjj a magyar dalkultura iránt csak némileg 
is érdeklődik, el ne mulassza e régi avas 
dalokat, e korfestő melódiákat meghallgatni, 
mert ezeket aeyarországon csak egy helyen 
v)jn kinek kinek módjában meghallgatni, t. 
i' a Bikában, szerdán, a nagy dalárda mű­
vészi előadásában.

— Drágább leez a levél Egyelőre 
most csak Ausztriában drágul meg a levél- 
péga a ha mi itthon még nem is követjük, 
akkor is megérezzük nyomát, mert az Auszt 
riába szóló levelekre természetesen innen is 
magasabb portó fog járni, eddigi tiz fillér 
helyett tizenkét tő. Ennyivel akarja ugyanis 
az osztrák kormány emelni a levél portót. Az 
ilyként befolyó jövedelemtöbbletet a posta- 
aitolmazottai; sorsának javítására fordítják.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fónyképnagyitási műterme Piac 
u ca 44. dr. Ujtalussy .ház Állandó fénykép­
ei ütés a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Különös párbaj Érdekes eset ta:tóttá iz 
gamttságban egyik felvidéki városka lakosságát. A 
vármegye estélyén két jó barát, F. főhadnagy és K. 
megyei hivatalnok valami csekély nézeteltérés miatt 
keményen összeszólalkoztak. A dologból párbaj lett. 
A segédek azonban nem kardot és nem is pisztolyt 
választottak, hanem az amerikai párbajnak egy kü­
lönös módjában állapodtak meg. A felek mindegyi­
kének egy osztálysorsjegyet kellett beszerezni és a 
mely sorsjegy a legközelebbi húzáson kisorsoltatik, 
annak tulajdonosa életben marad, a másik fél azon­
ban köteles egy éven belül az életnek búcsút mon­
dani. Az izgatottság tetőpontjára hágott, midőn a 
m. é. április 16 án Lukacs Vilmos bankházától sür­
göny érkezett, hrgy F. főhadnagy sorsjegyével 400,000 
koronás főnyereményt nyerte. Nem sokáig tartott az 
ízgatottsá.g mert a másik fél már a következő na- 
napon ugyancsak ezen bankháztól azon örvendetes 
hirt kapta, hogy az ő sorsjegye szintén főnyere­
ménnyel sorsollatott ki. — És igy Lukács Vilmos 
bankhása két halálra szánt embernek nem csak az 
életét mentette meg, hanem jóléthez is segítette 
őket. A felek ezután természetesen kibékültek.

x Óriási szerencse Gaedickenél A
most befejezett utolsó ofcztálysorejáték húzáson a 
a legnagyobb főnyereményt. 400 000 koro­
nát nyolcnyolcad részben a 19406 számra, 
továbbá a 30 000 koronás főnyereményt 
négy negyed részben a 88837 számra egy és 
ugyaiazon napon a szerencse által oly kü 
lönösen kegyelt Gadicke A. bankház, Buda­
pest, Kossuth Lajos utca 11, sz. szerencsés 
ve "ói nyerték.

Immár negyedszer jutott fenti szerencse- 
gjüjtőde ezen kellemes helyzetbe, hogy ve­
vőinek a 400,090 koronás főnyereményt fi­
zeted ki. Említésre méltó, hogy egyedül a 
folyó sorsjátékban Gaedicke bankháza a 
400,009, 60,000, 30 000, 15,000, 10,000 és sok 
5000, 3000 stb. nyereményeket fizette ki.

x Döntés előtt. Mai számunk Dörge 
Közlönyének egy külön kiadását tartalmazza, 
lisztéit olvasóinknak ajánljuk sorsjegyeiket 
BZ3n a szerencsétől különösen kedvelt bank­
házban beszerezni, mely központját május 
lén Kossuth Lajos utsa 4 nla helyezte át. 
hgész Budapest ott vásárolja sorsjegyét, 
men uz ismert közmondás „Uj ház uj sza­
réi,ess“. Általános a vélemény, hogy a 18-ik 
sorsjáték nagy nyereményei h D*rge Frigyes

bankház t. vevőinek jut osztályrészül. Csak 
a ki azonnal rendel, számi ihat még egy 
Dörge féle szerencse szám megkaphatására.

x Minős többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz huj- 
szesz. Két-három heti használat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utas! 
táasal Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Eladó : Nyomtató-u. 7. sz. háü és 
Ferencz József utón 5 házhely. Értekezhetni 
Batthyány i-u. 5. szám alatt.

x Magyar ember nem használ mást, 
csak a hires Hajdúsági pedröt, mert 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fii 
lérőrt utánvéttel bármentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferencz gyógyszerász, Debrecen, 
Kossuth- utca. 107—-x 47.

x Mit kell minden hölgynek tudni ?
Elsősorban azt, hogy lebilincselő szépségét 
hogy tarthatja meg a legmagasabb korig, 
hogy védheti meg arcát a nap és szél befo­
lyása ellen, hogy távolíthatja el az arcát 
elcsúfító szepiőt, máj foltot, pattanást, mitas 
sert és esyább arotisztátlanságot. Mindezek 
legbiztosabb segitőszere a törvényesen védett, 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmazó hír­
neves Földes féle Margit-Cróme, mely pár 
nap alatt a ráncokat kisimítja és az arcnak 
finom, fiatal, rózsás szint ad Nagy tégely 
2, kicsi 1 kor. Ka- ható a készítőnél: Földes 
Kelemen gyógyszerésznél Aradon és minden 
gyógyszertálban.

x Boldogító örökségek, X. Károly 27 éves vá­
rosi hivatalnok volt, mikor váratlanul nagy örökség 
birtokába jutott. Ugyanekkor egy barátja utolsó óráit 
élte és a gazdag örököstől a következő szavakkal 
búcsúzott: „Tudod, hogy leánynővérem szegényen 
marad hátra. Reád bízom őt!“ s miután barátjának 
szavát adta, hogy K. Lujzáról minden tekintetben 
gondoskodik, barátja nyugodtan lehunyta szemét. 
Károly magával vitte a 17 éves leányt legénylaká­
sába, ahol társalgónőjével külön lakosztály ren­
dezett be részére. A szép leány és a gazdag fiatal 
ember megelégedésben éltek együtt, mintha testvérek 
lettek volna és a vonzalom már szerelemmé válto­
zott mindkettőben, anélkül, hogy egymásnak ezt el­
árulták volna. X. Károly nem akart visszaélni hely­
zetével, Lujza pedig szegény volt s nem is mert 
arról álmodni, hogy Károly valaha elveszi feleségül. 
Egy napon Lujza ebéd után elmerült az újságolva­
sásba és egyszerre felkapta az újságot, kiterítette az 
asztalon s hangosan felsikoltott : „Károly I a sors­
jegy, melyet Török bankházában vásárolt nekem, 
megnyerte a 600,000 koronát. Most már nincs aka­
dálya annak, hogy egymáséi legyünk“ és szenvedé­
lyesen átölelte boldog barátját. „Való hát . . . Telje­
sen . . . egészen örököltelek ?“ kérdé Károly. „És 
én“, válaszol: a leány csengő hangon, „nem a sors­
játékon nyertelek-e meg ?“ Nincs most boldogabb 
pár e világon. 270.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

kocsin szállították haza lakására és csakis a 
véletlennek lesz tulajdonítható, ha súlyos sé­
rüléseiből fölépül.

Az elvetemült pópa vérengzéséről a 
következőket jelentik :

Kovaszincon tegnap kegyetlen véreng­
zés történt, melynek hőse Kure János kova- 
színei görög keleti román lelkész, ki a leg 
veszedelmesebb magyarsyülölő hírében út!. 
A most lezajlott képviselőválasztás alkalmá­
val elkeseredett harcot és izgatást fejteti ki 
a magyarok ős azok jelölte. Gabányi Miklós 
ellen. Különben is mint lelkészt és e mb őrt 
Kovaszinc községben összeférhetetlen termé­
szetéért és goromba viselkedéséért mindenki 
gyűlöli.

Ez a derék, lelkész már régebb idő óta 
ádáz gyűlölettel viselkedő t. Terebenc Sán 
dór görög keleti román felekezeti tanító iránt, 
akit a község az 6 ellenére választott meg 
tamtónsk. Az elkeseredett gyűlölet tegnap 
végre kitört a szenvedélyes pópából s elfe­
ledve papi mivoltát, közönséges gonosztevő 
módjára támadt rá a tanítóra, kit félholtra 
vert.

Terebenc valami egyházi ügyben föl­
kereste Kure János lelkészt Kovaszinc köz­
ség határában levő tanyáján. A pópa, mikor 
látta, hogy a tanító feléje közeledik, ráuszí­
totta a nagy tanyai kutyáit, melyek a ta­
nítóra rohanva, azt lefogták, mire oda meat 
a pap és a fia, Kure Aurél és a szerencsét­
len embert a szó szoros értelmében leütöt­
ték ős a ketükben levő vasviilákkal össze­
vissza szurkálták.

A súlyosan megsérült tanító véresen 
vánszorgott a legközelebbi tanyához, ahol 
összeesett, mire az ott dolgozó földmivesek 
kocsira tették és beszállították a községben 
levő lakására Azonnal orvost hívtak, ki be­
kötötte a súlyos sérüléseket. A magáról 
megfeledkezett pópa ellen az egész község­
ben óriási a fölháborodás.

Dús lithion tartalmú.
Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartat- 
p*1' -is vány vize kot.—A forrás vize sieril <^s csirainentos.

minden íiuer és ásyácyYizkereskedésétien.

Vérengző oláh pópa.
Bosszúból leütött tanító.

(Saját tudósítónktól.)
— május 12.

Hajmeresztő vérengzésről értesítik la­
punkat a temesmegyei Kovaszincrói. Az 
odavaló görög keleti román póps és a fia 
egy védtelen embert megtámadtak és vas­
villával a legembertclenebb módon leütöttek, 
azután össze-vissza szurkálták, úgy, hogy a 
szegény áldozatot eszméletlen állapotban,

A Singléri
SZULTÁN-FORRÁS

páratlan hatású
Kutvezetőség Kolónia Béla Eperjes.

MULATSÁGOK.

A Szent László dalegylet hang­
versenye.

A vasúti vendéglő éttermében ma este 
tartotta a Szent László dalegylet szokásos 
tavaszi hangversenyét, mely — miként a 
múltban — ezúttal is u.;y anyagi, mint er­
kölcsi tekintetben pompásan sikerült, igen 
szép érdeklődés mellett zajlott le.

A kiváló gonddal és Ízléssel összeállí­
tott műsor nagyszámú közönséget vonzott, 
mely mindvégig kellemesen szórakozott és 
élvezettel hallgatta a hangverseny valameny- 
nyi számát. Sokat tapsolt a közreműködők­
nek akik igazán derekasan hitettek magukért 
és minden lehetőt elkövettek a siker érdeké­
ben méltán rászolgálva az elismerésre.

A hangverseny 8 órakor a zenekar nyi­
tányával vette kezdetét. A. nyitány után a 
dalegylet adta elő Kreutzer „Kápolna,“ majd 
Zimay „Fájó emlékek“ cimü müvét nagy 
hatással. Ezt követte Piribauer Ferenc zajos 
tetszést keltő, sok tapssal honorált pompás 
hegedű szólója, mely után ismét a dalárda 
énekelte el szép összhanggal Gat'd „Balatoni 
nótái“-1. A műsort a zenekar zárta be a R4- 
kóczy indulóval. Utána tánc következett s 
a mulatság eltartott a hajnali órákig,

A hangversenyen felülfizettek : Frész 
Endre 8 kor., Káté* Mihály 1 kor., Füíöp 
János 3 kor., Stein László 2 kor., Fodra,gya 
Imre 3 kor., dr. Kölcsey József 1 kor, Mai- 
meister Gvuláné 1 kor, Hegedűs Károly 4 
kor , Sink a Gyula 2 kor.

_______ Dús lithion tartalmú,
Hugyoldó és hugybajtó ! Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál iniot specific úrnőt 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontsetr Kőnél urnái.
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Jelüiwohük : Asszonyok: Özv. Molnár 
Jánoané, Németi Gyuláné, Motesiozky Hu- 
KÓné Jószay Antalné, Hamza Jánosra, 
Sántíts Györgyné, Debreceni Gáborné, Dar­
vas Béiáné, Mayer Fábiánne, Podragya lm 
rénó, özv. Kovács Péterné, Rácz Ictvánné, 
Stein Láezlóné, Hóra Ferercné, Erdős Ká 
rolyné. Juhász Józsefné, Lakner Józsefné, 
Kucsera Pálné, Deli Mihályné, Erdei And- 
rásné, Kálmán Jánosáé, Malmeister Gyu­
láné, Pók ay Józsefné, Hegedűs Károlyné,
özv. Szal ó Bélóné ,

Leányok : Molnár Mariska és Juliska,
Németi Ilona, Motesiczky Stefiké, Jószay 
Jolánka. Sántha Esztike. Debreceni Juliska. 
Friedrich Lujza, Rácz Ilonka és Mariska, 
Bugyi Valeria, Hora Irma, Erdős Jolán ca, 
Bernáth Olga és Jolánka, Juhász Erzsiké, 
Lakner Etelka, Dely Mariska, Erdei nővérek,
Kálmán Annuska, Pakay Jolán, Melmeirter 
Mariska, Ktrnda Juliska, Kanda Margitka, 
Ssabó Erzsiké

Majális. A nőipariskola május hó 
23-án K nagyerdei Vigadóban saját pénztár:-: 
ja zára, tomboló/»I egybekötött majális- ren­
dez. Belépti dij : szeméiyenkint .1 tömböm 
jegyevei 2 korona. Tombolajegy ára 40 fal­
tér. Kezdete 8 órakor. A közönség pontos 
megjelenését kérjük.

Dóci majális. A Dócy leányiskolája 
nrk növendékei ebben az évben is megtart­
ják majálisukat. Az összes növendékek e 
hó 18 án, délután, külön vonaton mennek fel 
a Nagyerdőre, ahol a délután játékkal lóg­
ják eltölteni. A tánc í> órai or kezdődik a 
Dobos pavilion nagytermében az apróbbak­
nak, mig 8 órakor az idősebb növendékek 
fejezik be a téli szezon tánc-mulatságait. A 
majális természetesen a legsikerültebbi-ek 
ígérkezik. A leányiskola vezetősége szere ő 
gonddal készíti elő a majálist, akképen gon 
dolkodván igen helyesen, hogy a könyvek 
sorai közé illik is, hasznos is beilleszteni a 
szórakoztató mulatságot.

táviratok*

a főváros uj polgármestere.
Budapest, május 12. A Márkus 

József távozásával megüresedett fő­
polgármesteri állásra ma folyt le a 
választás, melynek eredményeként a 
főváros uj főpolgármestere Fülöp Kál 
máu tiszti főügyész lett.

Pusztító tűzvész.
Torna, május 12 Szádelő községben 

tegnap teerap délelőtt nagy tűz üttött ki, 
mely majdnem az egész községet elham­
vasztotta A templom, a papLk, az iskola 
mind a tűz marit léka lett.

Politikai párbaj.
Nagyvárad, május i 2. A nagy­

váradi választási harcból kifolyólag ta 
Fatkasházy Zsigmoud országos kép­
viselő és Ertsey választási elnök között 
véres kardpárbaj folyt le. A párbajban 
Ertsey fején, szemén, arcán és karján 
súlyosan megsebesült.

Az uj orosz külügyminiszter.
Pétervár, május 12 Isvoiezki kópén 

hágai orosz követet külügyminiszterré ne- 
verók ki. Lamsdorff gróf eddigi kütügymi- 
nizu-rt felmentették állásától és n-egrivták 
a birodalmi tznácsb .

Bubics püspök gondnokság alatt.
Kassa, május 12. A közelmúltban 

nagy port felvert, szenzációt keltett 
Rubies püspök-féle ügynek folyománya­
ként a kas-ai törvényszék ma Bubics 
püspököt gondnokság alá helyezte és j 
kinevezte gondnokául Hete Ödön ügy­
védet.

SZABADBA®

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, május 12.
Buokinálat é. vüWkedv mérsékeli. 

Nyugodt irányzat melleit 15.CTO mélermázBa 
kerüli forgalomba vtiloötiart árakon. Egyébb 
«.boáén,mek kőéül zab szilárd, Impn 6 
fillérrel olcsóbb, rozs forgalom nőkul, árpa 
változatlanok. Idő : felhős.

Búza áprilisra 
Búza májusra 

„ októberre 
Rozs áprilisra 

„ májusra 
Zab áprilisra 

„ októberre 
Tengeri májusra 

„ júliusra 
Repce augusztusra

life...6. május 13.

16.00-02.
16.42-44.

13*48-54.
névleges

13.20-22.
1346-48.
1366-68.

28.00—20.

Rejtvényem.
— Közli: Logus Kata. —

I.
Első három betűm ömiért magyar heivség, 
Ezeket fordítsd meg, nem lesz abból szépség. 
Negyedik s harmadik betűm büszkét jelent, 
Negyedikem s elsőm taposod idelent.
Egy kettő, öt mi lesz, tudod holtad után,
Öt betűm szép madár, de regében csupán.

II.
Négy betűből álló hires város volnék,
Fordíts meg és szeret engem költő s a nép.

III.
Jó kedélyre hangol hármam, kettőm, négyem, 
Három, öt, négy és egy nélkül merni szégyen ; 
Éhez tedd elsőmet, fanyar gyümölcs vagyok, 
ggy? öt és négy felett bánit könnye rBgyog, 
Fordítsd ez', leszek én tápláló eledel . • • 
Zsivány-krZnikában egészem leled fel.

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban
zöljük. — Utolsó 
A délibiíb.“)

számrejtvényíink
kő-

megfejtése :

S*es?k«s*íöi~p©sta*

Demel. A rímelés még nem költészet, a szó­
játék még nem szellemesség. Hisien akkor nagy­
szerű költemények lennének a következők is .

„Katód sugarakat 
Katód húga rakat . . .“

„Óh Zsoide,
Bort vajh szódával iszol te?“
„Óh nem Prisztán,
Én csak tisztán 1“

Szójátékul pedig lecsepüli „A nap“ követ­
kező tréfája: „Nevének első szótagja egy faj hátulja, 
másik szótagja egv faj eleje. Ki az ?“ (Dóczi.)

E. G. Oskolai dolgozatnak nem igen vá­
lik be.

Ifjak. Tanárok ellen szó’ó nyilatkozatot kis 
diákoktól sem adunk ki.

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
valódi brCNNI SZÖVETEK.
Egy szelvény ára 3’IQ mir, ( k 8 -, 10 - jó( I
hosszú, teljes férfiül- ( K 12’—,14'—jobb ( o 
tönyre elegendő (kabát, ( K 16'—,18 — finom ( 5 2, 
nadrág és mellény) csak ( K Si— legfinomabb (
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. — , va­
lamint felöltő szövetek, turista-loden, selyem-kan- 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó­

gyári raktár által

Sbgellmhoí, BRÜNN \
Minták ingyen és bérmentve Mintaszerinti szállításért , 
felelősséget vállalok A magánvevőre óriási előnyök
hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen » 

gyári piacon rendelheti. I

J|c?5.GZKeS

Szerencse és ál''
r

3 fl "f 1 |S'I L-J Vív1 3L'-v

elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az ölsä sze» 
rencsekisérleftnéi wagytmiiox és jó­
léthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek !

Szerencsemet«?.

Január Február |Márczius| Április | Május 1 Junius
93550 93544 93537 93531 93527 65221 1
935-19 93542 93536 93530 G.':?. : C52Ä1 . 

3; 057103957 111887 78781 112569 112564
75431
75138

78372 112541 37058 111897 1
48637 78785 112551 11.' V " '• í •'

112598 53241 111885 55747 ll'.'.ó'-’.
20540 78353 108287 103954 78789
78370 112539 78783 78779 67122

675. Í867113 55736 101140 111869 55720
92457 48632 55748 92465 48644 l37056 112567 101142 41209 112526 924iví

101148 78357 92454 41207 111303
75599 55717 51922 101141 112536
78799 94418 112574 67123 112559 11 (. j 24
51025 78351 67141 55718 46306 73-xy? i 15

1655723 103956 24141 1118S7 112680 67112
17 1. 1118 101143 101129 94510 78(76 lit5/8

75581 94513 41219 112560 111894
112516 112537 41224 67749 67124 1CS:.5D ;

,5746 24433 112530 55790 78790 9246.-: ;
r* 108283 67881 111670 112572 112550ű 112529 75418 22033 20 A2 95823 486 9 '
n 92467 55741 112554 *8646 112558 1125S3 aí

75408 112543 111661 112566 53247 41915 .
78730 111896 105203 55726 101169 112582 ,

112593 101155 112544 78797 94523 55729
112563 93541 111888 24432 76777 1118 IS
11 523 93540 108290 111849 94402 48301

r„, 101145 93529 78352 652'. D j
.80
.31

9 ■
93546

93535
93533

93528 65224
65222

05213 ; 0 
M

Julius ÁUijUSZt, Sz.pt. Október Novamb, üeczenf J
65216 65209 65202 55921 55916 55911 1

‘2 66215 G5203 65201 55920 55915 55910 2
67142 10ti28 41213 51913 112595 60062 . 3
51908 92466 111898 78177 75407 20531 ’ 4

112573 111848 112556 111840 111877 111882 i
60061 78798 94107 101149 112549 105212 t
48631 92472 67106 92074 24431 112542 T
48631 112527 111878 67744 67125 111895 I
55737 67121 105203 1125% 112526 24448 9

108284 101159 112584 111383 112548 111892 10
92462 1)2590 103996 48633 67131 112600 11

112591 112547 111867 67102 94507 67140 12
48640 11.-634 112568 111871 55734 64256 13)492453 111839 55710 112570 112571 22036

] B 112562 103962 51915 112578 111891 67108 15
53348 53236 22091 78795 94502 112597 16

17 112592 37052 46894 92377 67879 112591 17
103961 52901 67095 90063 37057 48640 18

94515 67103 111672 111899 22031 92453 19
78375 92475 78789 105-05 64251 112562 -1
67117 112588 112531 67147 111880 5334’) ül

111859 78371 111900 108233 105210 112592 22
78368 67116 111893 24414 48318 1C3961 a:

24 101162 112375 111845 05535 103997 94515 •ji
25 112532 112537 101152 111842 67368 78376 2

787% 92461 112576 101151 111889 55902
112585 112545 101138 75614 101127 56903 2
112599 75624 112555 112565 112577 55905 2
111865 20544 55S23 64252 55914 55907 2

30
31

65214
65210

652.07
65206

55922 55919
55918

55913 65910
55903

3
3

3?enli számok kizárólag csak

lakács Vilmos bankházában
BUDAPEST, ¥., FUrdő-utcza 10

vagy alanti czégnél kaphatók.

Íz I. oszt. húzása 19(18 május 23. és 25-én,
Az 1. oszt. sorsjegyek árai:

'In lL V« V.
1.50 6. 12.— kor»

Eredeti sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 
vagy utánvétel mellett küldetnek szót.

“ Postai befizetési lapok az összegek portómeotse
elküldésére t vevőink rendolkezésére állanak.

Mihály Sámuel
nagy panirkereskedö

DEBREC ZÜN, FŐTÉR 30 ss.
272—4 -3

:v5UCk«HV.3ttiW,-.
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Csak

Seile és Kary

I ,«3

Szobránc

r^mm

legjobb

tisztítószerét
vásároljuk minden linóm lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, Oskaria, Chemaiix és Lakk-lábbelikvB.

Béc&*, 2vlll.

GYÓGYFÜRDŐ
Ungmegyóben

(ilaubcpsós, hideg kénes sós viz.
I Fürdőóvad május íő-töl szeptember 15 ig Klő- 
I idény : május 15-től június 15-ig. Utóidény : augusz 
i tus í5-től szeptember 15-ig. 30 , “ árenged rnőny-

Ínyel a lakásoknál.
Ezen a maga nemében páratla gy ágy viz, mint 

ivógyógymód liztos segélyt nyújt gyomor- és bél 
bajoknál s alhaei pangásoknál, makacs székroko- 
díscknél enyhén, oleólag hat. Vértódulásoknál, 
széoülésok, büdösek, gutaiitési rohamokról vérle- 
vonólag. folszivólag hat, csuzos és köszvónyes bán- 
talmakoál e kir okozta erjedési termékekre, le­
rakodásokra az Ízületekben azok ololsára és ki- 
kószöbülésére hat. Kövérség, szivolhájasodás ellen 
cukorbetegségeknél, vosobalyoknál, úgy a cukor- 
és fehérjekiválást gyorsan és kédvezően befolyásolja 

Mint fürdő különféle izzadmányokat, daga­
natokat, izületi és csontbántalmakat, csont-szut 
kedvezően oszlatja. Qörvóly kóros daganatok, fe­
kélyek ellen, méh- 6s méh közötti izzadmínyok 
hashártya-izzapmányok felszívódását elősegíti a 
legkiilömbfélék makacs, idült bőrbetegségek ellen 
bámulatos gyorsan hat.

Vasúti állomás: az Alibidről és Pest felől 
jövőknek Ungvár, a felvidék és illetve Kassa felől 
jövőknek Nagy-Miháty, honnan kényelmes b’rko- 
csibsn 1 és 1|4 óra alatt elérhető.

A víz otthon is sikerrel használható. Ara 
1 nagy láda 40 üveggel 14 korona, kis láda 20 
üveggel 8 korona. A viz a vasúton szállítási ked­
vezményben részesül.

Megrendelések és tudakozódások: „Rzob’ánc 
gyógyfürdő igazgatóságának Szobránc gyógyfürdő" 
cimzondők Posta-és távírda állomás helyben. A 
fürdő igazgató orvossá. Dr. Russay Gábor Lsjos.

A fürdő igazgatósága.
EBES vwasMexioyisaiaMgwwsi* *%•« vs#»i >o j .-i - wwf*ea

• Ä» St. äta A «Xu fib uSttí»

Gőzmüvelési

Nagyobb területek szántását || £

gőzekével hajlandók vagyunk g |
w &

elvállalni. Q a
ml

Érdeklődök szíveskedjenek ^ ^ 
alanti elmünkhöz fordulni. ± ^

' Debt ecen,

í
Széchény i-utca

«'ar'ww ,*k ww)

e « » • ro @ I ti o @ I

V*A|**r. »Homenrí*
& Liniment Capsici comp.,

e Ecrgony- Paio - Expeller pótléka
ögf rétfjónak bizonyult házisaer, incly 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
ceiilapító a*őrnek biioayult kfl&rvdnynél, 
cnrízrtAI ca meghülédeknét bed&rz8Őié íj­
képpen hoeznAiva.

Flgyelmcztetóe, Silány harofeífcrdnyók 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
fisak olyan övegot fogadjunk el, n mely a 
„Horgony* védj egy gyei es a Richter csóg- 
jogy xgssqI ellátott do borba van csomagolva 
Ára űvegokbea 80 filler. I kor. 40 L és 
2 korona óa úgyszólván miudon gyógy* szertárban kapható. — F5rak-fár: :'k
ióxoof g/ógy Merésznél, Budapesté?>„ 

• Kíchter gyógyezertárn
&* ffAnusjr am3lánáoi,*f 
EMer^ff2fcs«>ae64Ni 5 t?to. tetWemsttfrl

m
kinek elegáns

mell és derékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdős Jfálmánné
által készített modern

mell és derékfűző
mintákat megnemtokinti, molyokot leg­
nagyobb szakértelemmel és legújabb fa­

zonra készít móriók után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is

eszközöl.
Tisztelettel

Erdős Jválmármé
Debrecen, Piacz-utcza 52.

Javítást és tisztítást olcsó áron elfogad

„Kölcsey“ Mvv
Csapó-utca 52. szám alatt, 

Kedden, 1906 május hó 8 án, 
ÜNNEPÉLYESEN

mm.c*í 4* ■■ W ® * • *
A legkenyelmeseb' berendezésű helyiségek 

' ” a legkellemesebb szórakozó helyül szol-

Ígalnak.
REMEK nyári fedett kert.

Modern billiard asztalok.
Kuglizó pálya az udvarban

a legolcsóbb kávéházi és vendéglői árak 
rol legpontosabb ős legjobb kiszolgálás 

mellett kezeskedik a

Wötcsey üávétíáz
240—3—2. tulajdonosa

Üzinetár Sámuel.

Attikai

«3

iy<Yl
#j

JjRI
E&WlAfnk ív i'

Óvó különlegességek, valódi franc a amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban'.

Orvosilag ajánlva ! Fői tétlen biztos
Ára : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 13, 12
Eddig felülmúlhatatlan ered, amerikai újdonság

„Silk Finish Nevetear"
Rendkívüli finomsága és nyuj [hatósága folytén 
teljes biztonságot nyújt. — Ára tucUonk-nt kor 
10—12 Böuts-am rieans (rövid mag- vszer), tu. 
ca ónkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusi- 
um„ Mensiaga tanár szerint, orvosi rendeletre. A a 
3—6. Valódi francia óvó biztonsági szivac^kák 
(safe iy sponges) ára tucatonként 6 — 12 korona

Auto vaginal sprat ! a leg biztosabb és 
legk -nyel nesebb női védbkülöalesesség. 
Sok ezer elismerő nyilatkozat 1 

Ara 15 korona.
elsőrangú klimatikus gyógyitóheiy.

Viz-gyógyintézet
A bauj-Tornamegye.

Fekszik 650 méterre a tenger színe 
fölött, pompás fenyvesek között, a 
szelek ellen tejesen védett völgyben. 
Kiimája enyhe. levegője tökéletesen 
pormentes, sétányai gondozottak, ivó­
vize páratlan és tavaszi- meg őszi 
időjárása kellemes. Az észszerű viz- 
gyegymód. villamozás. massage ős 
tejgyógymód DR FEJÉE FEUEJíC 
volt polikliuikai gyakornok Winternitz 
tanár udv. tanácsos osztályán s a Dr. 
Schweinburg-féie (Zuckmantel, Silésia.) 
sanatórium és vizgyógyitó intézet volt 
első assistense főfelügyelete alatt alkal­
maztatnak.

A szobaárak igen mérsékeltek. Az 
ellátás kitűnő és olcsó. Az elő- és 
utó-idény alatt jelentékeny árle­
engedés.

Fürdőévad május 15-től szeptember 
30-ig.
Posta távírda helyben —Vasúti állomás 
Wlec <enzéf. — Kimerítő prospektust 
kívánatra küld a fürdöigazgatóság.

Óvas! Ne engedje magát befolyásit an i 
olcsóbb áruk által, mert csakis 

valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 
a célnak ! !!

Havihajkötők „Diana öv“.
Haskötők ! (lógó has, köldök, sérv vagy gyomor­

baj ellen)! (Női kiszolgálás.) 
Gumi-gőresér harisnyák, értágulás, dagadt láb 
és gyermek láb eben. - Mindennemű, ?. be.eg 
ség ápoláshoz és beteg kényelemhez sző-séges 
hvgiai ikus ezsközök eredeti gvári árak me le t 

Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb ki-, 
menetű árjegyzéket zárt borítékban, tito ctartás- 
mellett.

orvosi müszergváros 
BUDAPEST, IV. ké r 
Koronaherceg u. 27|3

a főisz'elendő szervita rend zárda palotájában, 
Gyár: Bpest. Központi városház Alapiitatott 1878.

Hirdetések 
művészi illusziráiasa.

szövegezése, 
eredeti tervezetek ki­
dolgozása és előle- j 
ges költségvetések j 
teljesen dijieianuí

Keleti J

WS’S’A
. * ' ' •

áfári®! -’A-Vá

mnt)
MKh

Budapest. vAzz.1 ih<z> 20

GOLBBER6ER AV.
-MIRDSTB5I IRODA.--
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szerencséje

NAGY!
I Ki még eddig soha szerencsekisérle- 
tet nem tett az osztálysorsjátékban,

tegyen egy szerencsesorsjegyet |
KISS bankáéiban mert

KISS szerencséje HAGY!

Kinek még eddig az osztály sorsjátékban 
eredménye nem volt, tegyen kísérletei |

KISS bankházában, mert

KISS szerencséje N Ä
Több ezer fél nyert a lefolyt sors­
játékban nagyobb nyereményeket

K I S S bankházában.!
Az eddigi húz ároknál szerencsénk 
volt már számos nagy nyereményen] 
kívül háromszor a jutalmat

koronát = j

I s a legnagyobb főnyereményt

koronát = 400.000
; 2,200.09 y

Összese
4 sorsjegyre

kor. igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzé-1 
teszszük a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét,] 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, 
miszerint a mi t. vevőinknek különö-1 

sen kedvez a szerencse.

Orozott nyeremények azonnal kifizettetnek. |
Kísérelje meg szerencséjét
KISS bankháxában, mert

KISS szerencséje WÄGT Si

k XYIÍI. sorsjáték I-sö osztályának 1 
húzása í é. május 23. és 25. lesz.j
As I-ső osztályú sorsjegyek árai:

mm

Egy nyolc d K 150
Agy negyed .3 —

Egy fel ... 6 K j 
Egy egész 12 ,

Kiss károly és Tsal
a magyar királyi szabadalmazott 
osztály sorsjáték föelirósitó helye

Központi iroda Budapesten :
IV. Kossuth Lajoa-utca 13. ez.]

Fiók üzletetek:

VI., Váci-körut 5. szám.
VII. , Erzsébet körút 22. szám.

VIII. . József körút 78. szám.

Csak az eredeti
PLEWA MOTOR
és lokomobil, nyersolaj, benzin és szivógáz- 
üzemre, biztosítja a legolcsóbb hajtóerőt a 
malomban és gazdaságban.— Szerkezete egy­
szerű, szilárd és tökéletes, bárki kezelheti, 
tartósabb a gőzgépeknél. — A nyers olaj 
üzemnél pénzügyőri (finánc) ellenőrzés nincs.

ez Wi-v,s
Min d e n f éle MOTOROK

megtekinthetők üzemben.
Árjegyzék, költségvetés és egyébb felvilágosítás 

díjmentes.
Cim: DÉNES B. motorspecialista»

Budapest, V ., Lipót-körut 15,

m Saját H 
készítményül
sérvköt ök,! 
ha s k ötök,]
hátegyenesitök,
Ortlyopadiai 

czikkek, 
mértékszerinti ké­
szítése, valamint j 

I szakszerű javítása 
el válaltatik.

Nagyválaszték 
valódi franczia 

és amerikai
gumi külön­

legességek 
f é r fi- és n ő i 1 
óvszerekből.

tó

í m

M

o
S

Legdivatosabb
Böl, ur! és gyermek

keztyük,
i Glace és mosható 

szarva sbőrböl, 

valamint selyem és 

í csipke szövetekből 

Harisnya kötök 

! nadrág tartók nagy 

választékban.

1 pár keztyü
tisztítás vagy 

mosás
20 fillér

Aszódi Mór
lagjl

a mostani helyiségével szemben lévő

volt Közgazdasági bank
helyiségébe (Rózsa utca)

helyezte át.
SFL'ram J8!

Szent-£ász(ó (íPüspöft) gyógyfürdő•
EMüiamsiSi Nagyvárad mellett, Kercáts János fürdőbórlő kezelése alatt <

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól tél, kocsin k;romnegyed órai táv­
ban Május augusz'us hónapokban naponta 1 , vasárnap és ünspmtpokon 1G vonat Köz­
lekedik Nagyváraddal. A vasu'i állomás a fürdő elepen van.

Az európai hirii 41° C meleg termószetes koiz javalva van: az izüietsk és ÍZ*0k CSU- 
zos bántalm*i"ái. idilli s különösen savas ieüíeti loboknál, csonfíö éstk és különösen vizszamaradt vastagodásolnil, 
köszvényeknél és annak kü'ömböző alakjainál, idígb-joknál. melyek rheumatlkus al.poo keletetek (Ischlásnil), kiilgm- 
böz» börbajoknái. végre női bajoknál: belsőleg: heveny és Idillt gyomorbánfalmaV, majbajok; vesekövek eseteiben, Ál­
landó fürdő orvos: Di, Nagt Ignác,

A külömböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára 1. kor.- 
20 fill, és 6 kor. között váltakozik. Gyógyterem (Kursalon) hírlapokkal, zoneora, könyv­
tár és tekeasztv.1. Terraszok szép kilátással. Éttermek, ezukrászda, ótaheh ek a fürdő 
telepen fs a mellette elterülő fsetdőben, Az erdőben jó tekepálya és Lawn 'fenis.

Ot tükörfürdőn és három kádfürdőn kívül mórfürdők is vann k rendszeresítve. 
Fürdők 40 fill-vtöl 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. — Telefon összekötetés Nagyváraddal,-- 
Villany-világítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és vendéglő a 
bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld h fürdökezelöség

Az 1902. pozsonyi kiállításon is kiválóan jó gyártmányért 2 oklevéllel kitüntetve.
Mv-sAxtAMz&lliui Mmi««r.A»!deaMSanaKKaunMMiBaaKil r»-#cw x^wrr.£rvrx.«:at~v:ito?RKWursi 'z. amMIWRgBS—BBMMB—BBMBSfcflBPBW

GNOM benzin-motor és GNOM szívó-gázmotor.

S

Okleveles gépész feles­
leges.

Könnyen kezelhető. 
Óra és lóerőnként cca 

3 fillér
Villanyos gyujpnél 

Olcsóbb a gőzgétásal. 
3000-nél több üzemben.

■ >cV,'

üzemben megtekinthetők 
Kenitzer Gyula Deb­

recen, fegyvernek! 
uradalmában. Feld- 
mann József, nyír- 
acsádi uradalma. — 
Nagy Gábor, Nagy 
kágya. Báró Wild- 
burg E. uradalma

B Idye.

#

i foerurseli motorgyár részvénytársaság*
Oberursel, a uiajnai Frankfurt mellett.

Ircda s laktär : Budapest. VI.. Ó-ucca 8. stziára
WWBr,.'|iMii.>U/* 'TESTIS'** W:« -' -VvYUtir, ■
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Teljesen pótolják 

a külföldi likőröket

Sc fir an fi Stéia
gőzerőre berendezett 

likőrgyárának 

elismert jó gyártmányai

Esztergomi* ars.

Legnagyobb versenyképesség!

m

Képviselve: Gedó Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Sec =====
„Gomme il fant*1.

HYDRAULIKUS SAJTÓ K
Arany érem

Szeged 1899
Arany érem
Budapest 1899

Arany érem
Pozsony 1902

I hydraulikua 
sajtóért.

m

ttaSUiiji
~b

szőllő és gyümölcsmust sajtolásra a nagy 
üzom számára, 2 kitolható kosárral vagy 1 kosáral.

! Bor-, gyümölcsbor-és gyümölcsnedv-sajtókat
kézi hajtásra ílerculesujomerö szerkezettel fa- vagy vas

tányérral. — Gyümölcs- és

szőllő-őrlőke t, 
' '■*%- bogyózógépeket,

' ‘ J» Gvümoles aszaló készülékeket
gyártanak 6s szállítanak jótállás mollott mint különlegességet a legújabb szerkezetben.

MAYFaRTH PE. és TA., BÉG 3, II|1.
különlegességi gyár gyomölcsértékesitósi gépekben.

Képes árjegyzékek irigyet) és bérmentve. — Megrendelések idejekorán keretnek.

aee _

Öreg és ifjú férfiaknak
íjánltaiik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mü : D r. Müller egézségügyi tanácsosnak a 

megzavart ideg és eetuália rendszer
íelól és annak gyökeres gyógyításáról Írott könyve, 
tanulság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor. 

20 811, értékű bélyeg ellenében.

Curt Köbér, Braunschweig.

tóó - - rAraff ^..
tí tV' l/k'- K, _<4/ V ‘' A•’ * ‘ ‘ V.

ti: Aí, 1

Wkn 
/tlW

ni

»»anBití.-.v-’•Á'a.tSiaümaraBiíi

I BELSŐ f.H
MB« Uf 1

r»v ' >: -«P -A;V aí#/.*<ka

<©% A
VIDOJLQY

kiuiÍGI QEPűYÜRIIif
BUBRPEST

Legtökéletesebb « (j Z C S É ü I Ő k É S ZI 6 t 6 !< 
rendszerű "T” 3 r______________________ 1

úgyszintén mapánjáréfc (uti-filOZdOnyok) CS6pléii,

vontatási és szántási czélokra (a mozdony után akass- 
tott egy ölet fogó ekével).

Külön árjegyzékek mindennemű gazdasági gépekről!

Óriási SggrtotSé SagditNoéli! I
A most befejezett VI. osztályú húzáson immár negyedízben jutottam 

azon kellemes helyzetbe, hogy igen t. vevőimnek a

400.000 koronás nyereményt fizethettem ki.
Egyedül az előbbi sorsjátéknál a következő nyereményeket fizettem ki:

400.000 koronát 19406 számra
60.000 3952 17

30.0.JO 86837 11

30.€00 V 42778 11

20.000 V 88000 11

15.000 5) 97214 51
10 000 V 71772 11

el nem ért eredményre) ajánlok a XVIII
május hó 23-án és 25 én lesz

egész fél negyed nyolcad sorsjegyeket
_ gTÜ 3_ Í750 koronáért.

T. vevőim postabefizető lapot ingyen kapnak, mely által pénzkülde- 

m é n y e k díjtalanul utalhatók át.
Miután a kereslet sorsjegyeim iránt az elért rendkívüli eredmény révén előreláthatólag igen nagy 

lesz, ajánlom szükségletének mielőbbi beszerzését. Szalioritsa azok számát, kik elmomlaatják, hogy öae IC e 
szerencséje utján lettek gazdagokká.

S&ö$Ic kc i, bankháza Biaapest. Kossuth Lajos-utca 11. szám.
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yUéüészeüneü fontos.

Az első magyar kereskedelmi méhte- 
lepek tulajdonosa Kühne Ferenc Bu­
dapest I. kér. Attila-utc* 99 sz. a.
ajánlja dúsan felszerelt raktárát, a leg­
jobb és legmegfelelőbb raktárakból, 
melyek jó anyagból, pontosan lelkiis­
meretesen készítek, továbbá minden 
nemű eszközöztet és szerszámokat, a 
melyeket a méhészkedésekhez kívántai­
nak, a legjobk minőségben és olcsó ár 
mellett elad. Az 1906 évre szóló ma­
gyar vagy német nyelvű gazdagon il­
lusztrált és tok újdonságot tartalmazó 
főárjegyzékek „Méhészetiútmutató-“ 
val együtt ingyen és bérmentve lesznek 
szétktildve úgymint bárminemű utasítá­
sok és tanácsok is kívánatra eszközöl­
tetnek.

A tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fiimagvaimra.

Úgyszintén állandó nagyválasztókot tartok frissen levágott mindenfaj elő- 
virágból, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonyi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyíló virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitelben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossuth-utcai üzletemben 
mint a Ferenc József úti kertészeti telepemen, óriási választékban állanak ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.
Tömeges megrendelést kór

kiváló tisztelettel

PACZELT JÁNOS
mag- és virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utca.

HIRDET M É N Y.

Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző^közegei a Mag^ 
Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XVIII. sorsjáték) 1. osztályára szóló . sorsjegyeket íelülviszgálták. azok a oár^téknak 
árusítás végett kiadattak. - A Magy. Kir. Pénzügyminisztérium által jóváhagyott sorsolás! terv itt következik.

Magy- SCir. Saab. OesfcáXy eiee-aját éle Sorsolási Tarve.
tizennyolcadik Sorsjáték. -------- --------------------- 125,000 sorsjegy, 62,500 nyeremény.

es Első osztály i
Betét 12 korona.

;Huzá$: 1906. május 23. és 25,

■a Második osztály
Betét 20 korona.

Húzás: 1906. junius 20, és 21.

I Harmadik osztály ma
Betét 32 korona.

Húzás: 1906. Julius 17., 18. és 19.

! Nyeremény 
í 1 á
I 1 ..

2000
1000
500
300
100
40

Korona 
60000 
20000 
15000 
10000 
5000 
8000 
6000 
5000 

10500 
115000 

30001

Nyeremény 
1 á 
1 „

48:

3000
2000
1000

500
300

80

Korona
70000
25000
20000
15000
10000
12000
12000
10000
10000
39000

386000

Nyeremény 
1 a 
1 ..
1
1
1
4
6

10
15

135
5325

10000
3000
2000
1000
500
130

Korona
80000
30000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

692250

Hatodik osztály
Betét 24 korona.

Húzás: 1906. szeptember 25-től október 23-ig.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

1000 nyer. Korona 304000 5000 nyer. Korona 609000 5500 nyer. Korona 1022750
Negyedik osztály

Betét 40 korona.
Ötödik osztály
Betét 32 korona.

C *KjsáaF" milliö)

II

Húzás : 1906. augusztus 13., 14. és 16. Húzás: 1906. szeptember 5. és 6

Nyeremény
1 h 
1 ..

10000
3000
2000
1000
500
170

Korona
90000 
40000 
25000 
20000 
15000 
40000 
18000 
20000 
15000 
67500 

905250

Nyeremény
1 á 
1 -

Korona

1
1
1
4
6

10
15

135
4825

10000
3000
2000
1000

500
200

100000
40000
25000
20000
15000
40000
18000
20000
15000
67500

965000
5500 nyeremény Korona 1.255,750 5000 nyeremény Korona 1.325,500

C cc 
•<DE tu

1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
2 
4 
8 

30 
60 

435 
900 

1200 
34850

Jutái.
Kor.
nyer.

a

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
10000 
5000 
2000 
1000 
500 
200 6

600000 
400000 
200000 
100000 
90000 
80000 
70000 
60000 
50000 
40000 
60000 
50000 
80000 

120000 
300000 
300000 
870000 
900000 
600000 

70000
37,500 nyer, és jut. Korona 11.940,000

Az I.jtlu ». osztály húzása 1906. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami 
ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat 
a Duna-utca felől.) — JSIT Sorsjegyek a Magy. Kir, Szab. Osztálysorsjtáték valamennyi árusítóinál kaphatók. 

Budapest, 1906. évi április hó 29-én.
Magy. Kir. Szab.

Osztálysorsjáték Igazgatósása,
2^—1 — 1.

H.V'** ■< f \* rr N,

Tolnay.

Debrecen, nyomatott L'iazló J-Yief könyvnyomdájában

Hazay.
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